

«ПУСКАЙ историю страстей и дел моих хранят далекие потомки...» — эти строки Михаила Лермонтова начертаны на въезде в Государственный лермонтовский музей-заповедник «Тарханы». И потомки с радостью и трепетом выполняют завещание любимого поэта.

В минувшую субботу в Пензе и Тарханах, где прошла почти половина жизни гениального поэта, состоялся Лермонтовский праздник поэзии. По молодой, но уже прочной традиции: сюда собрались тысячи людей из Пензенской и близлежащих областей. Та же добрая традиция привела на этот праздник писателей: Р. Казакову, Евг. Храмова, Л. Латынина, Ю. Полякова, А. Тер-Акопян, В. Саакову.

Гостей принял первый секретарь Пензенского обкома КПСС Ф. М. Куликов. Затем писатели осмотрели город, некоторые памятники старины, которых здесь насчитывается более 1500 и которые живут в соседстве с современными домами свободно и естественно, встречались с труже-

## ЛЕРМОНТОВСКИЙ ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

# ДАЛЕКИЕ

никами промышленных предприятий области. Праздник начался с возложения венков к памятнику Лермонтову в Пензе. Затем при большим стечением народа прошел митинг. Вечером в зеленом театре парка имени В. Г. Белинского долго звучали стихи...

А в воскресенье все участники торжеств переехали в Тарханы, где после возложения венков на могилу М. Лермонтова в церкви Михаила архангела, в природном зеленом амфитреатре состоялась встреча с московскими и пензенскими писателями. Перед собравшимися выступил генеральный директор объединения музеев Пензенской области В. П. Арзамасцев. Вел встречу заместитель председателя Пензенского облисполкома, председатель комитета по проведению Лермонтовского

# ХРАНЯТ ПОТОМКИ

праздника Ю. А. Виноградов. Торжества завершились большим народным гулянием.

— Бесспорно, этот праздник имеет всеобщее звучание, — сказала корреспонденту «ЛГ» Р. Казакова, руководитель писательской бригады. — Ибо Лермонтов — неотъемлемая часть нашей культуры, гений, подхвативший эстафету Пушкина, родоначальник грядущих плодоносящих ветвей литературы. В конце июля исполняется 140 лет со дня трагической гибели Михаила Лермонтова. Это сообщило особый, терпкий, трепетный привкус празднику. Но почти полтора столетия победительной жизни стихов поэта несут и сегодня могучий, жизнеутверждающий аккорд, делают еще удивительней нашу веру в победу идеалов человечности и добра. Праздник бессмертной поэзии Лермонтова, как и другие поэтические праздники страны, объединяет людей в их стремлении к прекрасному.

**Наш корр.**

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА  
г. МОСКВА

15 ИЮЛ 1981